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Chapter 5

Ze:mIH—EH R

SRR
T AT A 2] B R
o SRRE I UA A3 A 8 T AR A0 I A O — > 45 2R CH BRI A2 A AE
o QA ] B ] B A
o fHA 2 S5HIE K (residual vs. fitted plot) , IEA 4 8K (normal Q-Q plot) . fif &
RUE K (scale location plot) Fl15% 22 5 AT AF & (residuals vs. leverage plot) K iEAR A ,

5.1 HEiA

[ U5 A7 2 — Al AR 2 ) OC AR Y GE T I A . Y [l A S TE AR — A AR A (s
P s ) 77 ) A — > 8 224> 118 i LR P02 4 ) 22 (] 19 56 R I, 23 (45 VF 22 SRR
I MRS BB o BT A [l UA T T S — A R AR R R A A R ) A R G AR R
JE o R RS T LR =R R X F R AR B B B0 (D s 0 x By 2 )56 AR Y
158 s BB

5.2 #WEHS

R & H PR AR EUR fOF SRR BA B R WA R M = . BEDLG 218 TR iR
I A PR A — A O R A AN (R 28 B AR Y, TS H X AR Y R HX R R i S

© ZMEBTA (Linear Model ,LM) : ImOJ& R i — A28 PERTHL o6 80, T4 1 — A
LEREIYEYei

o UL PERIAL (Generalised Linear Model, GLM) ; 38 1o 25 H 2% 4 7000 % i) — Fh 45 5
il 348 TN 22 73 A A IR EAT E L

o RATN L PEAER (Linear Model for Mixed Effect, LME),

o JEZ B /N € (Non-linear Least Square,NLS) : #fi %€ — M AE e MER A 49 2 50 4k
LM COMAD e/ —Fefhi it
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o J7XUHERER (Generalised Additive Model, GAM) ; GAM H J& — Fh 45 1 #5584, i
H o T 7 A2 R TR A2 2 ) B 2 O R 2 LA T RO AR R 3R A M R AR
0 Al 2 VR T 8 PR AR R

Pl RS AL AT R S 1) BRI BN R 40 A B TR R R AL A eR R

5.3 ZiEmI3

R b i 2 Ve [ml 09 el P A 32 2088 B A, B AT e S AR TR B CRO O 1 1 O B AR B
KB, TEBCF b BN AR R B R —FHK, EFAEFELEXRNELT 2
HWIBAET 1, EafEr ald—Siths,

— Mk 1m0 7 R R

y=ax+b
Horp,y s — A WA 5 o g2 — DT A2 4, a 1 b 2 8 RO R

531 RHH Im()&

Im(formula, data, subset, weights, na.action,
method ="gr", model =TRUE, x =FALSE, y =FALSE, gr =TRUE,

singular.ok =TRUE, contrasts =NULL, offset, **)

Hrp,

e formula #/Rn x My ZEPLER,

* data A SRR AR R

* subset & — DA ERY &L EAEE T TEARLA 09I 1) — > T

* weights J& /Al 1A & EHRE T ARSI G ol B iR B R A B 1) R
NULL,

* na.action J&—/N Al & A BREL, B AR E T X TS NA BYECE W far 52 1 /g 2h 15 .

* method & H TG k.

e model,x,y,qr: WEXR S5 TRUE, W& [ 4 8146 (4 B RUHE A1 QR 20 .

e singular.ok: WHRIZSE N FALSE, & R G (singular fit) & H 4k,

* contrasts: — /DAL 5 A % 5, ] T 95 5 A0 & 7 2 M B 8% b i SE AT B Y
BT

M1 T H A T O pRBCAY 7 #5358 Im (formula, data) , HA B T o e S %0,

B 2 — 27 A R 4R (student data set) B T 722 S5 1w Ry 748 5 22 (] (9 5C RAAL, il

] i A7 o LR A 2% ) B AR AR IR IR] 0 107 o) S A7 A 2 A B A B

L. 45 B e vb 19 B

FZER 5.1 T 4h H M ELHE £ D\ student. csv, /R T A 7E % 2 & A B B[]
(NoOfHours) 143 %% (Freshmen_Score) ,
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% 5.1 student HIFEE D HIEIE

nOB# B & I B &
2 55 4.5 82
2.5 62 5 75
3 65 5.5 83
3.5 70 6 85
4 77 6.5 88

2. 5 B 4 vl ¥ B 5 1B B R v

{# FH read.table O BE LI F 4 IE 2 BSC A D\ student. csv, 3+ M 5 A1 & — A4 B3 AE
HS, i F -5 SCF A 5947 12 B AR AR X A RN

>HS <-read.table("D:/student.csv", sep=",", header=TRUE)

>HS
NoOfHours
1 2.0
2 2.5
3 3.0
4 3.5
5 4.0
6 4.5
7 5.0
8 5.5
9 6.0
10 6.5

Freshmen Score
55
62
65
70
77
82
75
83
85
88

3. A BOI HE v B i & 0

i ] summary O pRBCAE BUES RIS . 33 B, X i A7 8507 22 B0 H 580 dRe /ML B — U )
ALK B SR LB =0 S ORI B KA

>summary (HS)

NoOfHours
Min. : 2.000
1st Qu.: 3.125
Median : 4.250
Mean : 4.250
3rd Qu.: 5.375
Max. : 6.500

Freshmen Score
Min. : 55.00
1st Qu.: 66.25
Median : 76.00

Mean : 74.20
3rd Qu.: 82.75
Max. : 88.00

4. 7 Bde HEBY P9 AR A5

TR R A% HS BINREEH , BEEXHA 2 M2 NoOfHours #ll Freshmen_Score J 10
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20 O AA
>str (HS)
'data.frame' : 10 obs. of 2 variables:
SNoOfHours :num 2 2.533.544.555.566.5

SFreshmen Score : int 55 62 65 70 77 82 75 83 85 88

5. 20 RM%
2 R X4 HS, x i HS $ NoOfHours, y #if#i § HS $ Freshmen_Score, WA 5.1 TR,

>plot (HSSNoOfHours, HSSFreshmen Score)
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~J

i
T
o

70 - o

65 - o

HS$Freshmen Score

60 -

5r0¢ I ! I I

2 3 4 5 6
HS$NoOf Hours
Bs51 BMNTEE5mMETENESE

TER 5.2 Frn W {E AL (Freshmen_Score FYIAME R 74.20) 2 — 5K i 52 1% A

>abline (h=mean (HS$Freshmeniscore))

85 - o

80 -

75 & o

70 o

HS$Freshmen Score

509 I I I I

2 3 4 5 6
HS$NoOf Hours
52 EHELLH - SFEEZNBNTESHETENHSE
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L Ad HEE I Freshmen_Score (4 43 BHT , 75 38 2645 5L T AT LU £ 21 52 br G {8
I A 22 [7) B 8 35 2 5%

BN, 55—~ 1 Freshmen_Score SA 55, Q15 FH 34 T 4345, ) 25 T & 2 74.20.,
TEX B LIRS T ER(E . X5 T4 10 A48 WLIE > 88, LI {E R T Tl 43 % 74.20,

33X 4 B AR TN 09 B Y i, DO 1 3 7 B A R R

6. FICHERL
n(2ay) — (200) (239)

F=
e (20 0Dy =(Z9)]
XF TR A R AR HAT R
r =10 X 3295.5 — 42.5 X 742/square root of ([10 X 201.25 — 1806.25] X
[10 X 56130 — 550564 ])
= 32955 — 31545/1488.05
=1410/1488.05
= 0.947548805
=0.95

7. B R P cor O pR B0 5 2 Pk 5E Ik 14 1 R J5 1)

28 ME B B (degree) M1 W] (direction) 7] UL FHAH G YE#G 2 . 2% > FH BT B0 GPA
R ) R ER B Pearson A 5C R E W /R A1 F -

>cor (HSSNoOfHours, HSSFreshmen Score)

[1] 0.9542675

1 LR A S (R 2 W 2 ~F 1 P B 50R0 27 A B0 0 B2 TR — S5 OGIROR &R

B2 X TAHOCHEA LA T — 2645 B R A ] L

O X FARLME SRR M RMEA R — R IR S8 T7 % . AR 2w E IR R
LR AR G U 7 2 10 AR R

© FHAHLZT W Pearson F 5, F 4 B al I T 950 5 % {6 . 57 W {E X Spearman #H5¢
PERSZ MR AR /N o DRI B R B AT 3l Y B R S (A B P BRI Spearman A5G
PEREEIL.

© FHRNERY BUEFEIT T 0 & WAL B R 2 20 PR S HK B9, (5 J2 X 48 /2 4 AT R MK AR J2 A1 G
F14 5 DAT aHe A A0 2 i Jox 6 B4l

@ NI AN TR RO R L RIS T4 S A (B AN REFI Iy — > A2 4 ] A5 o5 —

=N
NS H

© AN AU B T B L

DRI S 4 S A 2 A 7 1 G TR 2R 5 2 I AT RE SR AN 5 3 1Y DR ARG 5 508 [T 0 B R B o A
Z I8 K R A A T

il — B By = f (XO R AR oy JE AR R X R P AR 3 (e, oo
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xOMESE.
— . SO AL B,
O &ML, F(XD=B+B1x,TRrx,+ +Bx, e,
@ AL (XD =B +pixt +B.at* 4Bl Fe,
— g gt X,
O et A — AR A — PR B £ (X)) =B, +p1x)Fe,
@ ZELMIEA . A 24 H0AZ &R — AP A2 & R
SX) =B +Bix1 +Poxs+ -+ B.x, te
—SeE IR IE R,
O 2T f(X)=F+pixt +B.at* 4+ Bl +e,
@ WM., f(X)=p+pxi+Bx,Te,
@ Logistic L2 .
1

1+ & BotRIat Tzt fuen
o, B0 o sBoeee B J& MIH R E e ST b Ay 15 22 . (0105 ZRBORTFIIN o (19 158 22 0 2 S48

A [l AR A SR L MR S X R A LA AR R 2o PR T, 20, > — A [l A A R
L MEIE ANE IXAE Y [T VAR S JE LRt ml

HY T2 AR B9 2% > 5[] 5 2 A 19 43 B0 ) 60 30t T 39 W) 38 A7 A 2 P QG TR ok
S M IR AR AR D) K Rl OC R AR T,

FE: AT IR ®RAME A,

E XA~ r B A T2 2 30 1 25 2 I (] F90000 At/ b 4 2% > )i St . PR, Freshmen
Score A # & 1E K28 # , W NoOfHours W] # F /F BN A f 3 S — A 1] 50 48 1] 5 ) 431
F o B R H AT — A T A2 e R AR

PRI I o 2R T30 2% A2 il & 17 [l U A6 Y ] D) e oy

Freshmen_Score =, + (8, X NoOfHours) +¢

8. 1 1m O pf B0 6t £ PE YR

TR
(a) Intercept (b)HS $ NoOfHours

f(X) = - t+e

>x<-HS$NoOfHours

>y<-HS$Freshmen Score

>n <-nrow (HS)

>xmean <-mean (HS$NoOfHours)

>ymean <—mean(HS$Freshmeniscore)

>xiyi <-x * y

>numerator <-sum(xiyi) -n ¥ xmean ¥ ymean
>denominator <-sum(x”"2) —-n * (xmean " 2)
>bl <-numerator / denominator

>b0 <-ymean -bl * xmean

>bl
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[1] 6.884848
>b0
[1] 44.93939

<
e
i

A Im O A AR, 763X B, HS $ Freshmen _ Score J& M Jf A% 5% H #5
HS $ NoOfHours JE A &, K 5.3 X EH T 4L R,

>model HS <-1m(HS$Freshmen Score ~HSSNoOfHours)
>model HS
Call:
Im(formula =HS$Freshmen Score ~HS$NoOfHours
Coefficients:
(Intercept) HS$NoOfHours
44.939 6.885

>summary (model HS)
Call:
Im(formula =HS$Freshmen Score ~HS$NoOfHours
Residuals:

Min 10 Median 30 Max
-4.3636 -1.5803 -0.3727 0.7712 6.0788

Coefficients

Estimate Std. Error t value Pr(>|t])
(Intercept) 44,9394 3.4210 13.136 1.07e-06 *xx
HS$NoOfHours 6.8848 0.7626 9.028 1.81le-05 *x*x
Signif. codes: 0 "**x" 0.001 "**' 0.01 "x ' '0.05" '."0.1'"1

Residual standard error: 3.463 on 8 degrees of freedom

Multiple R-squared: 0.9106, Adjusted R-squared: 0.8995

F-statistic: 81.51 on 1 and 8 DF, p-value: 1.811e-05

>plot (HS$NoOfHours, HS$Freshmen Score, col="blue", main =

"Linear Regression",

+abline(lm (HSSFreshmen Score ~HS$NoOfHours)), cex =1.3, pch =16, xlab ="No of
hours of study",

+ylab ="Student Score™)

9. i Hi i BE W]

B H B 55 — 12 formula (Im (formula= HS $ Freshmen_Score~ HS $ NoOfHours)) ,
REHEMEEH. Im O R R oay— A ZeMEB0A ok 80, H T 48 2 — A 1 50 ] 5 A A,
HS $ NoOfHours £ ZE & , HS $ Freshmen_Score & H #5 /Wi b A8 &,

A P A —IHE IR T residuals, SEBRWINE (F]F ) HS $ Freshmen_Score)
RIS Y T I (%) e 1 A 2 (B B9 25 FR A residuals, FAEVEN H Y residuals #5536 HAC B8 5 44,
B e /IME T QAR — DU 437 550  HP (B 3QCEE = U 4 3 B0 Rl fse KAE . 76 174k 455 0 X6 5 4 1)
A R L B W IZAESE R 0 b TRk S S TA] B BR A3 AR AE , Tk 5.2 FiR .
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Linear Regression

[}

S

%2}

=

<

3

7

50 ¢ | I I
2 3 4 6
No of hours of study
B 53 ZEmEPE
F52 HEBHY

. KREE

o &= i - R
T R AR (SR — D

2 55 58.70909 —3.70909
2.5 62 62.15152 —0.15152
3 65 65.59394 —0.59394
3.5 70 69.03636 0.96364
4 77 72.47879 4.52121
4.5 82 75.92121 6.07879 (maximum value)
5 75 79.36364 —4.36364 (minimum value)
5.5 83 82.80606 0.19394
6 85 86.24848 —1.24848
6.5 88 89.69091 —1.69091

B 5 AR R 7 2R B AT HES

(—4.36364, —3.70909, —1.69091, —1.24848, —0.59394, —0.15152, 0.19394,
0.96364, 4.52121,6.07879)

e/ ME

—0.436364,

1Q: e & 3.25 4b,
FREL 3.5 M EALAYMEH = (—1.69090—1.24848) /2= —1.46969,
FHL 3.25 AL E AL AYIE = (—1.69090—1.46969) /2= —1.580295,
FE . (—0.59394 —0.15152)/2=—0.37273 CHP B 7EL7 B 5.5 &b)
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3Q: TENLHE 7.75 4b.

IR, E 7.5 AEAYME = (0.19394+0.96364)/2=0.57879,

FHUALE 7.75 A AYE = (0.578794-0.96364) /2=0.771215,

e KAH: 6.07879,

T —F 4k T AR A R (coefficient) , MBS FoRPE, 76 ff S bE 0 )T v, R AR
PR A R R 1) B, 3 2 A Y v (1 UFE (intercept) FIEFE (slope) .

10. B A iHA

i HE Cestimate) W AT . 85— 17 2 #E, r A BN A8 7t X=0 B2 e i AR /3 Y 1934
. HEE. A LB X BERRER 0 R¥EA A . REME A7 R R
# HS_NoOfHours X} Freshmen_Score B350, #% 1 i &4 R 4E B T NoOfHours &34
— /NI, Freshmen_Score #t£ 425 6.8848 47,

11, BB bedkiR %

PR TR 22 (standard error) BB T A A I A2 i f) S B 1 35 (EL Al T 09 28 2088 46 S 2 6
PHAB AN G0 « A T R K N O — AN R

12. &8 t-value

ZH t-value 238 REUEITEIE RS 0 5 £ /D Fr#E 2 (standard deviation) B & 12 , ‘& W 1%
B E 0 B LA LIE B HS NoOfHours #1 Freshmen Score Z [ B % R EFATER . t-
value J& B0 LABR MR 22 ((44.9394/3.4210) = 13.1363), — K3, t-value W JH K i+ 58

p-value,
13. Z¥: Pr(>t)

FERE AV P R A FREAE S pr( o 2 00 B ATl (ESF T EOR T o AR, AR
T 0L B — /N p-value 2 B K AT B WL %€ 2 1000 42 & (HS_NoOfHours) H1i i 2% &
(Freshmen_Score) Z [ [ & &, MAIFEM . 5% L LB p-value J& — AR &7 19 I
R

& . signif.Codes 5 HAME A48 K BK,

SEAEWES RBAR—1IEE BEMW p-value,

H %% bR B Y R 202 p-value<<0.001 B R %K.

i B B B 22 800E p-value<<0.01 BY 5N,

14. 5% 7% ks 1l 12 7% (Residual Standard Error)

B FE AR 1R 22 2 X AR I A 405 BT B Y BE . NIROE BT A S MR AR A AR
TR E, B A] LABT 1k S0 A2 i rb 5E S5E M B0 e N R R R T AR DR 2
(Root Mean Squared Error,RMSE) , B & H R Z 1 H K,

F BN ER 5.3 IR 1 AR RR 4R .
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K53 FHEHES

" . REHE
INE B e A SR — D KEFTM
2 55 58.70909 —3.70909 13.75734863
2.5 62 62.15152 —0.15152 0.02295831
3 65 65.59394 —0.59394 0.352764724
3.5 70 69.03636 0.96364 0.92860205
4 77 72.47879 4.52121 20.44133986
4.5 82 75.92121 6.07879 36.95168786
5 75 79.36364 —4.36364 19.04135405
5.5 83 82.80606 0.19394 0.037612724
6 85 86.24848 —1.24848 1.55870231
6.5 88 89.69091 —1.69091 2.859176628

FE: ATHSELEFH A predict O A residO it IR 5% £ 1889 7 %,

B 25 bR R 25 = (R 22 17 R/ 1l BE) T 7 R

o FRZEMFITZM=95.95154715,

o FEIUHY H R =8,

FH B2 2 b B A 09 AT 80— ) B e B BCHE € 1Y, student BUEE TP 10 AT AN 2 %)
HS $ NoOfHours #1 HS $ Freshmen_Score, B} 10—2=8,

Al LU df.residual O PRECTE R HHF5E A B .

>df.residual (model HS)
[1] 8

HREAR IR 2E = (95.95154715/8) IR .
TR IR EIR 25 = (11.9939433D M E A .
Bk 2ZE PR UEIR 22 =3.463227309,

15, #1418 (Multiple R-squared) Fil{& i (1 #1 £ 1& £ (Adjusted R-squared)

PUEPEE R-squared (R2R2) 4 482 A1 T A% Y 1 52 b B0 8 400 & 72 i) — Fh B B B 6

R~IE R h 7 2 b B (proportion of variance), R2R2 J& — B A T i o 45 & (HS _

NoOfHours) Filip 7 / H #5348 7 (Freshmen_Score) Z [A] (& E R R &=, B EN T 0 Al
1 Z I8 (H A2 Ut — MR T 0 M B AR — PN BEAR 4 b Aot 66 o 107 248 8 vp J7 22 19 [l 14
T — AT 1A 50 DO ik e 1wl oz 8 v UL 38 1) 7 22D

LG D0 XOPR B € R B g th T AT 2 /A0 808 vk 78 A J7 BB i B4R 9 B9 WL R
KRB 2 B RN BN 4 2 o B L A R . R RO 0,80, 08
2 80 %6 W MU IZVEAEMIHZ A, B 1 F1 0 3 W 15 £ 43 3l 3R 7R 4 B Ak 4l e A Bl . —
O TNHEY € LEPOpURIE BRI ED e
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